

Corrupción y pérdida de millones en ISTA señala

Un alto grado de corrupción administrativa, denunció ayer haber encontrado en el Instituto de Transformación Agraria, en sesenta días que tiene de haber asumido el cargo, el nuevo presidente de ese organismo, Dr. Jorge Arturo Argueta.

El funcionario hizo la denuncia en conferencia de prensa, haciendo hincapié en varios puntos para reforzar su denuncia. En primer lugar —dijo—, en el ISTA desde su fundación, jamás ha existido un Departamento de Auditoría Interna ni mucho menos Externa, —como sería la Corte de Cuentas de la República— por lo que el declarante se ha visto obligado a solicitar a esta institución una delegación permanente y especial, para que realice a fondo una auditoría del manejo de fondos del ISTA desde 1980.

En sus declaraciones, el Dr. Argueta —quien se en-

contraba acompañado de sus asesores— señaló que al hacer una revisión a fondo del asunto, ha encontrado una mora de las cooperativas del sector reformado, con el sistema financiero de la Reforma Agraria, de 74 millones 615 mil colonos, algo que es verdaderamente inaudito y de los cuales, quince millones son "irrecuperables". Los otros 59 y medio millones restantes, será el Estado el que tendrá que amortizarlos de alguna manera. Considero —dijo— que la Reforma Agraria hasta el momento ha sido

—Pasa a la página 54—

Sigue análisis de Ley Jurisdicción Voluntaria

Hasta la fecha no se ha inscrito testimonio alguno de estado civil subsidiario o de rectificación de partida de nacimiento, que hayan sido tramitadas por notarios de acuerdo con la Ley de la Jurisdicción Voluntaria, dijo ayer un vocero del Registro Civil de la Alcaldía Municipal de esta ciudad.

Los libros de estado civil subsidiario y de rectificación de partidas de nacimiento ante notarios, se encuentran actualmente en espera de autorización correspondiente. En los indicados libros se inscribirán los testimonios que extiendan los notarios amparados en la Ley de la Ju-

—Pasa a la página 39—

Que no haya política en debate piden a Morales E.

Evitar la demagogia y la politiquería y fincarse exclusivamente en conceptos técnicos, pide el Consejo de Entidades Agropecuarias, al Dr. José Antonio Morales Ehrlich, para el debate sobre la Reforma Agraria, fijado para el 29 de julio próximo por el Canal 10 de Televisión.

del Consejo al ex presidente del ISTA, dice:

"San Salvador, 21 de julio de 1982. Señor doctor José Antonio Morales Ehrlich, Ciudad. Estimado doctor Morales Ehrlich: En representación del Consejo de Entidades Agropecuarias, atentamente me dirijo a usted para exponerle nuestra posición en

—Pasa a la página 37—

15 bellezas aspiran a reinado capitalino

Entre quince representantes de igual número de comunidades de San Salvador, será electa la Reina de las Fiestas Agostinas.

Las comunidades que participarán con su Reina en la elección, son: María del Carmen Martínez, de Istmania; Ana Isabel Rivas, de El Prado; Eva María Beltrán, de Rensón IRCA; Daisi Jeannette Rodríguez, Comunidad

Sánchez; María Berta García, Cristo Redentor; María Trinidad Andrés, Fortaleza; Reyna Elizabeth Bonilla Díaz, Coro Nuevo; Silvia Estrella Molina, Tinetti; Blanca Elizabeth Díaz, 3 de Mayo; Ana Maritza Guerra, 12 de Octubre; Gloria Elizabeth Cruz, Quiñónes; Sonia Marjorie Portillo, Fortaleza Sur; Rosario Yanira Es-

—Pasa a la página 48—



—Foto de LA PRENSA, por Fuentes.

TECNICAS CONTABLES. La Junta Directiva de la Asociación de Contadores de El Salvador, mantiene en forma permanente, una serie de conferencias divulgativas de la técnica contable. Sentados, de izquierda a derecha: Lic. José Aristides Mendoza, Srita. Rosario Andrade y CPC José David Morales Pérez. Parados, mismo orden: CPC Juan José Iglesias, CPC Jorge Alfredo Arana y CPC Rafael Muñoz Chávez.

Rebaja de impuestos piden para medicinas

Para que puedan ingresar más muestras médicas al país, las cuales los médicos regalan a sus pacientes, es necesario dictaminar una rebaja de impuestos a tales medicamentos, opina el Dr. Jorge Alberto Zelada Robredo, diputado de la Constituyente, por ARENA.

Expresa el diputado por Sonsonate, Zelada Robredo, que los visitantes mé-

dicos del país, han solicitado a ese agosto cuerpo, que sean rebajados los impuestos que se cobran a esas muestras médicas, pues se beneficia muchísimo a la población que no puede comprar algunos medicamentos, pero que si los médicos obsequian a sus pacientes, señaló.

En la actualidad se cobra por el ingreso de ta-

—Pasa a la página 37—

Presentan proyecto de la Ley Moratoria

Ayer fue presentada al pleno constituyente, el Proyecto de Ley Moratoria, por parte de la fracción del

Partido de Conciliación Nacional, que conforma la Asamblea.

El texto del Proyecto de Ley es el siguiente:

"La Asamblea Constituyente de la República de El Salvador, considerando:

"I— Que la situación económica del país ha sufrido en los últimos años un deterioro con proporciones alarmantes desestabilizando la economía nacional y provocando con ello un desempleo masivo en perjuicio de la familia salvadoreña;

"II— Que el inversionista, en su afán de lucha por mantener las fuentes de

—Pasa a la página 20—



—Foto de LA PRENSA, por A. Flores ELECTA REINA. (Santa Ana) María Antonieta Yejada Figueroa, fue electa Reina del Kindergarten Nacional de Santa Ana. Participaron lindas niñas del mismo centro educativo.



DISERTARA. Hoy será incorporado a la Academia Salvadoreña de la Lengua, el Dr. José María Méndez, y expondrá su tema "Discurso Irreverente sobre el Diccionario de la Real Academia Española".

ANEP respalda cruzada de paz

Solidaria con la línea cívica, patriótica y apolítica de la Cruzada Pro Paz y Trabajo, se mostró ayer la Asociación Nacional de la Empresa Privada ANEP.

Apoya en el mismo boletín la idea de celebrar el próximo 29 del presente una "Tarde Cívica" en el hotel Camino Real, con el fin de concientizar cívicamente al pueblo en torno a la responsabilidad que corresponde en los actuales momentos.

El pronunciamiento de ANEP, dice textualmente:

"La Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP) expresa su

respaldo a la Cruzada Pro-Paz y Trabajo, a la vez que destaca el elevado espíritu de fervor patrio y cívico tanto de sus dirigentes como de sus miles de ciudadanos que pertenecen a sus filas.

El pueblo salvadoreño recuerda como esa entidad eminentemente apolítica surgió espontáneamente a la vida nacional cuando la crisis institucional de nuestro país comenzaba a acentuarse.

Como su nombre lo indica, el movimiento puso en alto la bandera que recogía el sentimiento generalizado del

—Pasa a la página 48—

Abandonar los mercados tradicionales sugieren

El comercio exterior ha llegado a una época, en la cual es necesario salir de los mercados tradicionales, pues éstos son cambiantes, expresó ayer el subsecretario de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Recinos.

Lo anterior lo afirmó al mencionar el caso de Honduras que después de largos esfuerzos del sector exportador nuestro con el conflicto que surgió con esa hermana república, todo se vino abajo, señaló. Otro ejemplo de los mercados tradicionales de Centro América, es Nicaragua y por último el sistema monetario de Costa Rica, que ha limitado esta actividad, añadió el funcionario de Comercio Exterior.

El instrumento adecuado para lograr salir a nuevos mercados, es tratar de elaborar esquemas bilaterales en

ambas vías de comercialización con países que tratan de exportar para que nos permitan también importar, afirmó el funcionario.

Plan Reagan

Considero que todo lo anterior se le presenta a El Salvador con el Plan Económico para la Cuenca del Caribe, pues nosotros estamos en óptimas condiciones para aprovechar esa oportunidad, dijo el subsecretario Recinos.

El mercado más lógico para nuestras exportaciones, es el de los Estados Unidos, ya que es un país con capacidad como para asimilar a Centro América, agregó.

—Pasa a la página 54—



—Foto de LA PRENSA, por A. Flores

REINA DE LOS BOMBEROS. (Santa Ana). La señorita Erlinda Maribel Menjivar Espinoza, derecha, fue electa Reina del Cuerpo de Bomberos Nacionales, sección Santa Ana, quien aparece acompañada de la Reina de las Fiestas Julias, señorita Ana Iris Mendoza España. Parados, el señor Salvador Sabaneth; el inspector y comandante del Cuerpo de Bomberos, Genaro Eduardo Escobar Cárcamo y Arq. Alejandro Chillán, de la directiva.